OLLSCOIL NA hEIREANN.

SCRUDAITHE AN tSAMHRAIDH, 1975.

AN SCRUDU MAITHREANACH.

AN CHEAD PHAIPEAR.
Gan ach ocht geeisteanna do fhreagairt.

1. (@) Meddhann centiméadar ciibach d'uisce gramme
amhdin agus t4 bichearb nfos truime fé 136 nd
uisce. Liontar le bichearb soitheach sféireach gurab
ga inmhednach dé 10 geentiméadar. Faigh meddh-
chaint an bhicheairb ceart go dt{ an kilogramme is
goire.

(b) Liontar an méid sin bichearb isteach i sorcéir
ingearach ciorcalach, gur gha d4 bhuinn 15 ctmdr.
Faigh aoirde an bhichearb sa tsorcéir.

2. Gheibhtear airgead ar iasacht ar (s iolrach do réir 129,
sa bhliain. A thaisbedint nach gé £r = £1:12 chun iasacht £1
d’aisioc ag deire aon bhliana amhdin.

Cé mhéid a thigfaidh sé chun £12,500 d’aisioc ag deire
dhé bhlian?

Tasacht £4 d’aisioc agus dhd ghéla chudroma d’ioc ag deire
gach ceann de’n dd bhliain. Sa chds gurab é £P méid gach
gdla, a chruthu

Ar* —Pr —P = 0.

Faigh P mé 4 = 12,500.

3. Faigh luacha @, ¥, z, md

x+2y —3z+4 = 0.
3v—y+4z -8 =0
4x4+3y+2z—-2=0
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4. (a) A thaisbedint gur leaniiint choimbreise { an leantint
1,6,9,13,. .. (4n —3),
Faigh an tsuim
14549+ ... +(4n -3).

(b) Mé’s ionann a.b agus a xb a thaisbedint nach lean-
tint choimbreise i, an leantint

L0 adiglaon ol o aiby
‘ L2 7 23 ° 34 " am-l)
! Faigh p agus ¢ md
L e B
n(n+1) n n+1

agus faigh suim an chéad » dtéarmai sa leantint sin
thuas.

5. Faigh préamhacha coimpléascacha 21, 23 na cudromdaide
322 2241 = 0.
A chruthn
l20] + 122 | = | z+2 | V3.
Faigh luach 2% +22 sa riocht is simpli.

6. An teoirim bhinoimeach d’asdid chun luacha a, b, e, d,
" ,. ’ ?
d’thail m4

{+ V(1 =9} 4 & — /(1 —22)}8 = a+ba®+ caxt+dat.

7. Cnuasach poinnti #(x, y) sa phlana (x, %). Cinntear ¢ le
20, y>0, x+y<1, 2y —x —1<0.
An cnuasach  do 1éirit ar léardid. Faigh
(1) nasluach 3x+ 2y
(2) uasluach a4 42

nuair (x, y) ¢ £.
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8. A r4 cathain is grupa fé oibrit na h-iolruithe cnuasach
de cheithre nimhreacha fiora né coimpléascacha {a, b, c, d}.

M4’s grupa fé oibritt na h-iolruithe é {1, —1, », !/x} faigh x.
NO

Deintear témhas triaileach agus gheibhtear, le n-a h-aith-
dhéanamh, na torthai

1-95, 2-15, 215, 2-17, 245, 2-45, 2-5.

Faigh an meén agus miosur na scaipthe.

9. M4 f(x) = 2®+ 3% —92+5, 4<ov<+4
faigh, 6 bhuinphrionnsabail, f*(z).

Faigh cudroméidi na dtadhluidhthe do'n chuar y = f(z)
ag na bpoinnt{ ag a bhfuil z = -3, x =0 agus z = 1.

10. Na slonn seo leanas do dheifredil, tré riaghal,

2@ +1), Ba+2)/{(x =1)@+2)}.



